

三彩风·故事

【讽刺故事】

考验

□赖展宽

最想让谁成为自己的今生所爱？刘梅左顾右盼，偌大的车间里，只有李林和林李了。

李林和林李，都那么文雅帅气，刘梅的一颗芳心在两人之间摇摆，不知今生该爱谁。她只好向小姐妹王丽和黄莲倾诉内心的苦闷，王丽和黄莲私下里给刘梅支招。

王丽和黄莲都说，谁最关心你，你就爱谁。

如何得知谁最关心自己？刘梅依旧迷惘。王丽和黄莲说，这有何难？考验一下，便可知。

话说刘梅打工的工厂附近有一条河，业余时间，工友们爱在河边散步。

一个周末，刘姑娘坐在一棵柳树下左顾右盼，终于在人群中发现了李林和林李。刘梅怕错过时机，忙纵身跳下了河。

三五成群的工友很快从四面八方涌到岸边，暗晓玄机的王丽和黄莲大叫：“刘梅掉河里啦！刘梅掉河里啦！”

喊叫声分明是要告诉李林和林李掉进河里的是谁。识水性的刘梅假装在水中挣扎，暗中却留意着岸上李林和林李的反应。

刘姑娘的一颗芳心，差点儿就要碎了。夹杂在众人中的李林和林李，根本没有怜香惜玉之心，竟掏出手机忙着打电话。

说时迟，那时快，就在刘姑娘将要被淹没的时候，英雄终于出现了：两个人影先后跳下河，争先恐后地游向刘姑娘，然后齐心协力展开救援。

救援很成功。被救上岸的刘姑娘却懊恼这是一次失败的考验，暗叹救自己的人怎么不是李林或林李。

刘姑娘哪里知道，李林和林李都不会水。见刘姑娘落水，他俩也着急，恨不能下水救人，见迟迟无人下水，两人就想起一个人来，那就是张辉，张辉水性了得，乐于助人，李林和林李忙打电话给他，让他来救人。

不晓得张辉接了谁的电话赶了过来，只晓得他赶来时刘姑娘已被救起。

救起刘姑娘的两个人是刘姑娘的工友。刘姑娘对“旧爱”失望之余，一片芳心倾向了救自己的两个大英雄。

如何在两个英雄中选出今生所爱？难道还要考验吗？刘姑娘又向王丽和黄莲倾诉心事。

这时候，早就知道李林是早鸭子的王丽开始暗中追求李林，而早就知道林李是早鸭子的黄莲也开始了对林李的暗中追求。听了刘姑娘的倾诉，两个人脱口而出：“考验？当然有用啦！”

“如何考验？”刘姑娘征求建议。

王丽和黄莲没再理会刘姑娘，他俩正暗自庆幸，经过上回的事，自己少了一个情敌。

【世相故事】



绘图 雅琦

翡翠戒指

□刘开学

王新节在QQ上认识了一个女网友，每晚都和这个女网友聊到半夜。时间长了，两个人搞起了网恋，显示器就是他们幽会的场所。

后来，王新节忍不住和女网友见了面。见面后，两个人像小青年似的玩时尚，交换了信物。王新节送给女网友一个三千多元的钻戒。作为回报，女网友则送给王新节一个戒指，只不过是一个翡翠戒指，女网友说她送的戒指也挺值钱的，两千多元呢。王新节想：值不值钱是次要的，我要的可是你的人。

王新节送给女网友的钻戒当然是真的，因为他是在正规首饰店挑选的。至于女网友送给他的翡翠戒指是不是真的，王新节心里没有底，因为他不懂翡翠。他本想拿翡翠戒指到首饰店鉴定一下，但转念一想，还是不去的好，翡翠戒指是真的倒罢了，如果是假的，他和女网友是交往还是不交往呢？

王新节只能相信翡翠戒指是真的。不过，偷来的锣鼓打不得，女网友送的翡翠戒指他可不敢戴，因为他有媳妇。不过，每晚开电脑前，他都要把翡翠戒指拿出来把玩一会儿。

对于这个翡翠戒指，那个女网友盯得很紧。只要上网，她总要王新节把它拿出来通过视频给她看。女网友说，她要看看她送给他的信物还在不在，看到戒指就等于看到了王新节的心。

每次听了这话，王新节总想伸出两只手，把那女的搂一搂。

俗话说：常在河边走，哪能不湿鞋？王新节搞网恋的那点儿小把戏早被他媳妇看出来。他媳妇的根据是，王新节对上网聊天太痴迷，下线后又太迷糊，再不就是拿着翡翠戒指翻来覆去地看。

孩子都上高中了，还干这事，她像吃了苍蝇似的感到恶心。她几次想问王新节电脑那头的女人是谁，问戒指是不是那个女人给他的，他们是不是已经……

思来想去，王新节的媳妇还是觉得这事不应张扬，因为她很难找到证据证明王新节在网恋，捉奸拿双更是不可能的事。再说，她跟王新节还有感情。

因此，王新节的媳妇表面上只能装作什么都不知道。

有一天，王新节把翡翠戒指忘在了电脑桌上，被他媳妇看到了。说真的，她也不知道那个翡翠戒指是真的还是假的，她连家务也不做了，急急忙忙地跑到首饰店，花三十元钱解开了这个谜。

晚上，王新节再次把玩翡翠戒指的时候，看到了一份鉴定书，说翡翠戒指是假的。有意思的是，翡翠戒指旁边，还有一个一模一样的翡翠戒指，不同的是，那个戒指上有标签，标签的价格栏里写着二十元。王新节呆了，也明白了，他媳妇不动声色地给他戴了一个戒指，不过，戒指不是戴在他的手指上，而是戴在他的心尖上。

王新节的网恋到此为止。

【职场故事】

屁事

□蒋先平

局长带两名副局长外出考察。

大家游玩了一天，晚上入住五星级宾馆。可能在海鲜店啤酒喝多了，在电梯里，局长突然放了一个响屁。

电梯里的小男孩儿天真地指着局长对妈妈说：“是他放的屁。”

局长看了一眼身旁的两位副局长，脸红了。

一名副局长沉默不语，好像在思考。另一名副局长连忙弯下腰，对小男孩儿说：“刚才才是我放的屁，不是那个叔叔放的。”

考察归来，局长主持召开全局大会。在会上，局长重点谈了这次考察的体会，他说：“这次考察对我触动最大的是，干工作要有承担责任的勇气，屁大的事都不敢担当，能干好工作吗？”

喝了口茶，局长接着说：“干工作还要虚心，不能干了屁大的事就骄傲自满！”

【凡人故事】

傻子二叔

□汪永丽

二叔智力有障碍，二十几岁了，智力还停留在五六岁的阶段。二叔遇到什么事都笑，笑是他的标志。

有不懂事的小孩子在他身后用小石块砸他，二叔就笑：“把我打伤了，我叫你爸拿钱来医。”这招很管用，那些小孩子怕把事闹大了被大人知道，会挨打挨骂，便不再向二叔扔小石块。

村里多嘴的女人也拿二叔寻开心：“我给你找个媳妇吧？”二叔一听就笑：“我不要媳妇，媳妇一吵架就不做饭，我饿了怎么办？还是我妈好，我不听话，她也会做饭给我吃。”说得那女人脸红一阵白一阵的，不再跟二叔提找媳妇的事。

小姑平时很乖巧，但在感情问题上很执着。家人给她介绍了一个老师，她死活不同意，偏偏喜欢一个没有工作的青年。那天，当小姑带着那个青年到家里时，一家人的脸都冷冰冰的，只有二叔笑着给青年倒水，还高兴地说：“有喜糖吃喽！”二叔想吃喜糖不假，但在他心中，他认为与小姑在一起的人便是亲人，是亲人，就要热情招待。

二叔心脏不好，那晚，他如往常一样上床睡觉，却再没醒来，那年他三十岁。二叔的一生虽短暂，却是干净的，在他的世界里，没有利益纷争，没有怨恨敌意。他的人生虽没有风景，但他的心中花香满径。